ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
__________________________________________

Тема урока: А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». 
	1. 
	ФИО (полностью)
	Боголюбова Ольга Анатольевна

	2. 
	Место работы
	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Колташевская  средняя общеобразовательная школа»

	3. 
	Должность
	учитель начальных классов

	4. 
	Предмет
	литературное чтение

	5. 
	Класс
	2

	6. 
	Тема и номер урока  
	А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Кто же такой Карлсон?  2урок

	7. 
	Базовый учебник
	Р. Н. Бунеев, Е. В. Бунеева «Литературное чтение», М.,  БАЛАСС, 2012.


8.Цель  урока: познакомить учащихся с произведением А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше».
9. Задачи:

- обучающая: совершенствование навыков чтения, умения составлять характеристику главных героев  литературного произведения.
-развивающая: развитие устной речи, умение наблюдать, анализировать, делать выводы;

-воспитательная:  воспитывать интерес к чтению, воспитание личности со свободным и независимым мышлением;
10. Тип урока: урок развития умений и навыков;
11. Формы работы учащихся: рассказ, беседа,  просмотр  презентации, самостоятельная работа с книгой, с тетрадью,  работа с тестом,  прослушивание песни, просмотр видеофрагмента мультфильма.
12. Необходимое техническое оборудование: ПК, мультимедийный проектор, магнитофон.
13. Структура и ход  урока

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	эор
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Организационный  момент.

	
	Урок литературного чтения. Нужно быть внимательными и организованными, чтобы урок прошел интересно.

	Настрой на урок
	1 мин

	2
	Сообщение темы и целей урока.


	
	Сегодня на уроке мы будем учиться читать текст вслух и про себя, понимать содержание, находить в тексте отрывки по заданию, составлять портретную характеристику героев, с учетом их нравственных качеств.
	
	2 мин

	3
	Подготовка к уроку. Работа в тетради с.22 
Повторяем то что знаем. 

Беседа по тексту

 А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше».
	1
9
2
3
4

5
6

	Артикуляционная гимнастика. Какая буква потерялась? Допишите ее и прочитайте слова.
Назовите тему, которую мы изучаем. 

С какими сказочными героями мы уже знакомы? 

О каком сказочном человечке будем говорить сегодня? Догадаетесь, прослушав песенку.
Кто придумал Карлсона? 
Где жила эта писательница? Назовите жанр произведения. Назовите приметы сказки, повести.
	Дети выполняют гимнастику, задание в тетради
Дети отвечают. 

Слушают песенку.
Дети отвечают.
	3мин.
2мин.
2мин.


	4
	Составление портретной характеристики героев, с учетом их нравственных качеств. 

Работа с текстом учебника

 с.159-160 Работа в тетради 

с.22-23

	
	Учитель координирует работу учащихся и уточняет их выводы. 
	Жужжащее чтение-разведка. Дети находят в тексте детали, из которых складываются портреты Карлсона и Малыша. Составление  устного рассказа о героях по плану.

	12 мин



	5
	Работа по учебнику  на с.160-161. Отработка навыка правильного, сознательного, выразительного чтения целыми словами.
	
	Учитель следит за работой детей, консультирует отдельных учащихся.
	Ребята читают текст, оценивают себя, делают замечания другим.

	8 мин

	6
	Физкультминутка

	7
	Учитель включает звукозапись песенки о Карлсоне.
	Дети выполняют движения под музыку, поют песню. Один человек показывает движения.
	 2 мин

	7
	Закрепление  умения читать по ролям
	8
	Учитель демонстрирует видиофрагмент мультфильма о Малыше и Карлсоне, контролирует чтение учащихся по ролям. 
	Дети смотрят мультфильм, готовятся к чтению по ролям, читают по ролям в группах самоконтроль взаимоконтроль
	8 мин

	8
	Домашнее задание
	
	Дорисовать рисунок: «Домик Карлсона».

	Дети записывают
	2 мин

	9
	Рефлексия
	9
	Чему учит произведение А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше»?

Что на вас произвело наибольшее впечатление?

Пригодятся ли знания этого урока в жизни?


	Дети отвечают. Поют песню о Карлсоне.
	2 мин

	10
	Итог урока
	
	
	
	1 мин


Приложение к плану-конспекту урока

Астрид Линдгрен Карлсон, который живет на крыше
Таблица 2.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Артикуляционная  гимнастика


	презентация


	Фрагмент презентации


	http://viki.rdf.ru/item/2162/download/

	2
3
	Портрет Астрид Линдгрен

	Портрет


	Иллюстрация


	http://images.yandex.ru/yandsearch?text=%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%82%20%20%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%BD%20%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C&noreask=1&img_url=scandlit.narod.ru%2FLindgren_1960.jpg&pos=9&rpt=simage&lr=53 



	4
	Памятник Астрид Линдгрен


	Картинка


	Картинка


	http://images.yandex.ru/yandsearch?text=%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%82%20%20%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B3%D1%80%D0%B5%D0%BD%20%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C&noreask=1&img_url=img-fotki.yandex.ru%2Fget%2F5803%2Fsmirnova-elena2011.3f%2F0_791d4_7af9068f_L&pos=13&rpt=simage&lr=53


	5
	Музей Астрид Линдгрен


	Презентация


	Презентация


	http://viki.rdf.ru/item/702/download/


	6

	Карта Скандинавского полуостро
 
	Презента

	Презентация


	http://www.yukon-travelluxe.ru/ru/pages/418/


	7
	Физминутка 


	Презентация


	Презентация


	http://dompolnajachasa.at.ua/publ/fizkultminutka_zarjadka_russkaja_narodnaja_povtorjaj_za_nami/57-1-0-2206


	8
	Видеофрагмент мультфильма о 
Малыше и Карлсоне


	Видеофрагмент
	Видеосюжет


	http://yandex.ru/video/search?filmId=MvflWL0cUXI&text=%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8B%D1%88%20%D0%B8%20%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%BB%D1%81%D0%BE%D0%BD&_=1415256982870&safety=1&family=yes


	9
	Песенка о Карлсоне


	Звукозапись
	Звукозапись


	http://www.realmusic.ru/songs/373307



